

# 国外禁售地垫日照仍在热卖

## 这种地垫含有的甲酰胺可致癌

本报12月21日讯(记者 苑菲菲) 携带方便、拼装简便的塑料泡沫地垫近日在法国和比利时遭到禁售,原因是该种商品会释放有毒物质——甲酰胺。21日,记者调查了解到,这种塑料泡沫地垫仍在日照市场热卖。然而,大多数地垫对可能含有有害物质不做任何说明,不少地垫甚至还是“三无”产品。

21日,在黄海一路利群

超市地下一层儿童用品区,十多种印有喜羊羊、白雪公主等卡通图案的塑料泡沫摆在货架上,不时有市民前来选购。在石臼市场,贵和海纳购物商场及路边多家儿童用品专卖店中,塑料泡沫地垫也都摆在货柜显眼处销售。记者注意到,这些在售的塑料泡沫地垫多是EVA材质,价格从每包(4块)27元到70多元不等。

虽然包裹着一层塑料薄膜,但凑近仍能闻到一股明显的塑料味,而在产品包装上,多写着“使用时将包装拆开放置于通风处,待气味散尽后使用”的提醒。销售人员表示,塑料用品正常情况下都有气味,使用后约一个星期便能消除。记者发现,日照市场在售的塑料泡沫地垫多产自临沂,但部分小店销售的产品连生产厂家、产品说

明等信息都没有。

“放心买吧,我们这边很多回头客过来买。”在一家大型商场,销售人员介绍,这种塑料泡沫地垫很受婴幼儿家长的欢迎,但对于目前国外禁售该类产品的的问题,销售人员表示“不清楚,没听说过要下架”。而记者随机采访的3位打算选购塑料地垫的市民也表示,虽然注意到有的产品有刺鼻气味,但从未想

到过地垫会“含毒”。

21日下午,记者拨通了一家加工企业的售后服务电话,工作人员表示,塑料泡沫地垫的刺鼻气味是产品在加工制作过程中添加颜料和发泡软剂等添加剂造成的,在通风条件下会很快挥发。“这种塑料地垫都会有少量的甲酰胺,但我们的产品都经过了重金属项目测试,使用起来绝对安全。”

记者了解到,甲酰胺这种物质容易从皮肤渗透到人体中,损伤血液和神经系统,甲酰胺具有挥发性,可通过呼吸道进入人体,具有致癌风险,用于制造塑料泡沫制品时可增加塑料柔韧性,使塑料发泡,降低生产成本等。但目前,国内还没有对泡沫塑料产品中甲酰胺的用量进行规定,也没有制定该类产品的鉴定标准。

## 市环卫处更换600个垃圾桶

本报12月21日讯(见习记者 王平) 市环卫处近期将更换600个垃圾桶,迎接新年的到来。预计到本月底,这些垃圾桶在市区大部分路段集中更换。

12月21日,记者在海滨五路看到马路边换上了崭新的垃圾桶。“这么新的垃圾桶,都舍不得往里扔垃圾了。”一位正在扔垃圾的张女士笑着说。没有更换的垃圾桶也有环卫工人在擦。正在工作的环卫工人刘树英介绍,平

常看到垃圾桶脏了就擦一下,快到新年了更应该干干净净的。

据环卫处负责人于世利介绍,现在树叶清理也基本进入尾声,平时垃圾桶也随时更换,但这次规模比较大。垃圾桶更换刚刚开始,相关工作已经安排下去了,预计月底之前完成。这次更换垃圾桶是环卫处保洁公司和行运公司联合实施的,他们将陆续更换600个垃圾桶,迎接新年的到来。他们希望市民能爱护垃圾桶,共同维护身边的环境。



## 天价平安果 99元一个

12月21日,在日照市区某商场内,销售人员正在展示新包装的平安果。据了解,该品种平安果按个卖,99元一个,免费包装。圣诞将至,许多商家为抢占商机,“天价”成卖点。

见习记者 张照朋 摄影报道

## 搜狐焦点网 落户日照

本报12月21日讯(见习记者 彭彦伟) 18日,搜狐焦点网在日照市举行新闻发布会,宣布搜狐焦点日照房地产网正式在日照上线。

搜狐焦点网主要以提供房地产新闻资讯为主,立足本地,提供当地所有楼盘的详细信息,并且配合当地政府及时准确发布当前房地产的有关政策和新闻。

搜狐焦点网是国务院新闻办批准的具有新闻登载资格的七大商业网站之一,日照站是搜狐焦点网在全国开设的第57家分站,包括之前已经上线的济南、威海、青岛、烟台4站,搜狐焦点网在山东省的城市站点达到了5家。